
Domáćı úkol č. 5

1. Nakreslete tvar σ a σ∗ molekulových orbital̊u pro lokalizované jednoduché vazby, které
vycházej́ı z heteroatomů v následuj́ıćıch molekulách (heteroatomy jsou všechny atomy
mimo C a H). Jednotlivé atomy mohou přisṕıvat svými atomovými orbitaly do molekulo-
vých orbital̊u nestejnou měrou, což by mělo být z nákresu patrno.
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2. Nakreslete tvar π a π∗ molekulových orbital̊u pro lokalizované násobné vazby, které vychá-
zej́ı z heteroatomů v následuj́ıćıch molekulách. Atomy mohou přisṕıvat svými atomovými
orbitaly do molekulových orbital̊u nestejnou měrou, což by mělo být z nákresu patrno.
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3. Doplňková úloha pro vážné zájemce: Deriváty X2C=O se lǐśı velikost́ı úhlu X–C–X.
V př́ıpadě formadehydu (X = H) má úhel velikost 118◦, v př́ıpadě fosgenu (X = Cl) 111,3◦.
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(a) Jakou (ideálńı) hybridizaci má atom uhĺıku v obou sloučeninách a jaká je očekávaná
velikost úhlu X–C–X?

(b) U které sloučeniny je větš́ı pod́ıl 2s orbitalu atomu uhĺıku na vazbě C–X?

(c) Navrhněte vysvětleńı výrazněǰśı odchylky od očekávaného vazebného úhlu.
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